

文明使者给老人刷乘车码，老人找几趟还钱

# 发生在公交站台上的“一元钱感动”

本报记者 赵改玲



“马霄，我跑了三趟才寻着你，我还你钱。”

“咦？阿姨您咋知道我叫马霄。”

12月20日10时30分，正在站前路火车站公交站台值勤的文明使者马霄，被一个老太太的举动“吓”了一跳。

原来，12月18日，马霄在这里值勤，这位老太太正准备上车时，发现自己忘带老年卡了，身上也没带钱，可她急着坐车去办事。

“阿姨，我给你刷吧。”这时，正在这个公交站台值勤的文明使者马霄看到老人没带钱，便掏出自己的手机，为老人刷了乘车码。

这事就过去了，马霄没放在心上。

这两天，马霄在值勤时，同事告诉她：“有个老太太找你好几趟了，说你穿啥衣服、长啥样，还问你叫啥名，我们便告诉老太太你叫马霄。”

马霄给老人刷了乘车码，老人特别感动，说啥都要见到马霄，当面还钱，当面说一声谢谢。

“姑娘，你真好，你帮我刷乘车码，我得还你1元钱。文明使者真好。”还过钱后，老太太心满意足地走了。

公交站台虽小，有了文明使者，暖意融融，这种“一元钱的感动”常在。

马霄是市公共交通总公司的一名新晋年轻女司机，在当文明使者期间，她热心给问路者指路，向咨询公交线路者耐心讲解公交线路，搀扶老人上车，让大家感受到了文明使者热情和温度。

因为有了文明使者，受到影响的乘客也很文明，把吃剩的果皮放在自带的塑料袋里，排队上车，让大家感到了文明城市的厚度。

上图 马霄(右)在值勤。  
本报记者 赵改玲 摄

第三届河南摄影“年度十杰”揭晓

我市摄影师邱大军入选

本报讯(记者王龙卿)近日，第三届河南摄影“年度十杰”揭晓，我市摄影家邱大军入选，这是我市摄影家第一次荣获这项荣誉。

“年度十杰”优秀摄影师，是河南省艺术摄影学会根据发展繁荣社会主义文化事业，加强河南摄影队伍建设，提升摄影艺术创作水平的新要求而设置的全省摄影领域较高规格的专业评选奖项，旨在发现、培养、选拔和表彰新时期在摄影作品、

艺术创作上取得突出成就的明星摄影师，每三年评一次。第三届河南摄影“年度十杰”共有来自全省的100余位摄影人参赛，经评审委员会对其参赛作品认真甄选与评判，最终产生出10位获奖摄影师。

邱大军，1963年生于修武县，是中国摄影家协会会员、中国摄影著作权协会会员、河南省艺术摄影学会会员、河南省航拍协会副主席、焦作市摄影家协会副主席、焦作市航拍分会主席。

## 体彩公益金支持的首个“体育惠民健身房”亮相我省

像在健身房里健身一样，并且是时尚的智能化健身，还是免费的，这样的好事正在发生。记者昨日从河南体彩焦作分中心获悉，体彩公益金支持的首个“体育惠民健身房”亮相我省，并对群众免费开放。

体彩公益金支持的首个“体育惠民健身房”位于郑州市王砦新安置区，占地约500平方米，以建设智能健身设施为主，包含有氧训练区、无氧训练区、自由力量训练区、形体训练区、乒乓球区、社会体育指导员活动室、健康指数智能大屏、智能门禁系统等区域及器材，开通使用后可极大地方便周边群众的健身需求。

据了解，我省首个“体育惠民健身房”向老百姓传递体育彩票“来之于民，用之于民”的发行宗旨。下一步，有关部门还将在我省建设4个示范性“体育惠民

健身房”，建成后的“体育惠民健身房”能实现科学健身指导、运动数据监测、智能教练管理、运动数据追踪采集等智慧化功能。

建设“体育惠民健身房”的资金均来源于体育彩票公益金。河南省体育彩票管理中心主任王海新说：“接下来，河南体彩中心将以‘建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票’为发展目标，在合法合规的前提下，为体育事业和社会公益事业发展筹集更多的彩票公益金，并力所能及、持续开展多项回馈社会的公益活动，持续助力体育强省建设、助力中原更加出彩。”⑨

赵改玲 公益体彩 乐善人生



## 晚报开通“燃气安全”专线

有关燃气安全问题都可以说给我们听

本报讯(记者朱颖江)冬季是燃气安全事故的高发期，只有正确使用燃气，消除安全隐患，才能确保大家的安全和幸福。为了增强大家的安全意识，排查、消除安全隐患，即日起，晚报开通“燃气安全”专线，有关燃气安全问题都可以说给我们听，记者和你一起查找问题、消除隐患。

今年年初以来，全国多地发生燃气安全事故，造成人员伤亡，带来的社会危害和影响都非常恶劣。燃气安全事关每一个家庭的幸福，更是关

系到每个人的切身利益。燃气安全应该引起全社会的关注，只有人人都能正确使用燃气，掌握燃气安全常识，才能真正实现人身和财产安全。

为加强市民用气安全常识，增强全民安全用气意识，加大燃气安全宣传力度，焦作晚报开通“燃气安全”专线，帮助市民消除安全隐患，解决使用燃气过程中遇到的安全问题。如果你遇到了燃气安全问题，可以拨打晚报热线3909990或记者电话18303972288。

## 与虎“同睡”，和狮“共眠”

国内首家人与动物合居酒店在沁阳落成

本报讯(记者李晓军)近日，沁阳市和生森林动物乐园三期基本建成，国内首家人与动物合居酒店一经亮相，便引发强烈社会关注。未来，这里将成为我市文旅发展新亮点。

沁阳市和生森林动物乐园位于沁阳市西万镇官庄屯西1公里处。该动物乐园分三期建设，总投资3.8亿元，占地40余公顷，一期是动物繁殖基地，二期是萌宠园，三期是猛兽区，一期、二期已于去年年底建成开园。

目前，沁阳市和生森林动物乐园三期扫尾工程仍在进行中。其中，人与动物合居酒店的部分房间已装修完毕。

走进酒店，绿色装饰让人仿佛走进原始森林。走进房间，几株绿植扑面而来，隔着厚厚的防弹玻璃，几只老虎正在草地上玩耍，近在咫尺。见有人靠近，老虎起身走来，隔着玻璃与你眼神交流。

据介绍，人与动物合居酒店是一种新的住宿方式，它巧妙地将酒店与动物结合起来，室内有床铺、卫生间、洗澡间；高强度防弹玻璃外，就是狮子、老虎等动物的活动场所。居住于此，老虎、狮子隔着玻璃和你“聊天”、陪你“睡觉”，富有趣味性，十分减压。

“这是借鉴国外新理念建成的。”该动物乐园负责人史保东说，人与动物合居酒店是国内首家集住宿与动物互动的酒店，60多间房间带给人

们不一样的住宿体验。此外，人们还可以来到已开园的萌宠园，入住与鹦鹉、天鹅合居的房间。

走出人与动物合居酒店，游客来到狮虎餐厅就餐。狮虎餐厅将就餐与动物互动融为一体，游客吃饭时，身边就是活蹦乱跳的狮子、老虎，打造独具特色的就餐环境。

“我们每天有近100名工人加班加点施工，争取春节前开门迎客。”史保东说。

截至目前，猛兽园区的一座巨型摩天轮正在调试安装灯光，预计今年年底建成投用。该摩天轮是沁阳市首座摩天轮，高达42米，夜晚灯光璀璨，将成为当地的一个标志性建筑。摩天轮下方，游乐场、海盗船、碰碰车、彩虹滑道、旋转木马等各色儿童游乐项目已基本完工。

此外，该园区内的一座人工湖将打造成天鹅散养区。届时，人与天鹅可以互动。狮子、老虎、大象、黑熊、白虎、金虎等几十种动物已陆续入住该园区。未来，游客还可以在此观看马戏表演。

据介绍，该动物乐园的原址曾是污染严重的煤场。沁阳市取缔煤场后，挖掘本地资源优势，扶植壮大本地企业，建成国内领先的进境野生动物隔离场，并在此基础上，打造以动物为主题的田园综合体项目。这是一个有益当地补充旅游链条、完善全域旅游业态的绿色项目，实现了土地集约、绿色发展。



12月19日，解放区基层党组织成立30支“时间银行”公益志愿者服务队，党员志愿者可把存在“时间银行”里的积分兑换成各自所需物品，让爱心得到双向循环。图为党员志愿者正在兑换物品。

李良贵 摄